Pela auto-fecundagio dos individuos Ve,
o0s gametos (pélen e ovulos), podem produ-
zir quatro combinagdes entre V7 e v, das

quais resultam: V'V, Vu, vV, vw como

vemos no quadro seguninte, que ilustra o
diagrama a direita :
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Resultam, portanto, 259, de individuos
puros dominantes (VV), 259, de puros re-
cesstvos (vv), e D0y de miwtos. Aos indi-
viduos do tipo V'V e vv dé-se o nome de
homdézigos on homozigotes ; aos do tipo Vv o
de heterdzigos ou heterozigotes.

Daqui deduziu Mendel a 2.2 Lei (Lei da
pureza dos gametos): Numa planta hibrida,
0s gametos sdo em nikmeros tquas, do tipo de
um ow de outro dos pais, e combinam-se ao
acaso.

Vejamos agora uma outra ordem de ex-
periéncias, que levaram Mendel ao enun-
ciado duma 3.? lei.

Nas experiéneias anteriores apenas era
visado um caracter hereditirio (caracter
mendeliano): cbr das flores, forma das se-
mentes, comprimento das caules, ete., con-
siderados independentemente. Os indivi-
viduos de Fy, Fs e Fj3 etc., chamam-se
hibridos, e porque s6 diferem num carac-
ter, denominam-se monohibridos.

‘Dih{bridos

Mendel, porém, ndo tratou Unicamente
de obter monohibridos, mas também dihi-
bridos, isto é: hibridos resultantes do cruza-
mento de dois-individuos que diferem em dois
caracteres. Cruzowm, pois, ervilheiras de se-
mentes lisas e amarelas, com ervilheiras de
sementes rugosas e verdes (representamos os
caracteres amarelo pelo fundo branco, verde
pelo fundo ponteado, liso pelo contorno
cheio, e rugoso pelo contorno ponteado).
Obteve, como se vé no diagrama, uma ge-
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rago Iy uniforme, apresentando os carac-
teres dominantes amarelas e lisas :

Verificou depois que a geracdo Fy, por
auto-fecundagdo, originava fenotipos (1) dife-
rentes, encontrando sementes amarelas lisas,
sementes verdes lisas, sementes amarelas
rugosas e sementes verdes rugosas. A pro-
por¢io em que estes individuos aparece-
ram, foi respectivamente, 9:3:3:1.

Cruzando individuos diferindo em dois
outros caracteres quaisquer, obteriamos os
mesmos resultados. Suponhamos que cru-
zavamos ervilheiras de episperma castanho
e caules longos, com ervilheiras de epis-
perma branco e caules eurtos; como os ca-
racteres dominantes s#o episperma casta-
nho e caules longos (respectivamente sdbre
0s recessivos episperma branco e caule
curto), teriamos Iy uniforme, de episperma
castanho e caules longos (caracteres domi-
nantes) e uma geragdo Iy em que teriamos
individuos na propor¢do de 9 de espisperma
castanho e caules longos (caracteres domi-
nantes), para 3 de episperma castanho e
caules curtos (1 caracter dominante e 1 re-
cessivo), para 3 de episperma branco e
caules longos (1 caracter dominante e um
recessivo, como anteriormente), para 1 de
episperma branco e caule curto (dois carac-
teres recessivos). :

(1) Dé-se o nome de fenotipo ao conjunto dos
caracteres manifestados, exteriores; e o de genotipo
ao conjunto dos caracteres que existem em poten-
cialidade,



